
Nichtquadratische LGS im GTR
==============================
("nichtquadratisch" heißt hier:
  Anzahl Variablen ≠ Anzahl Gleichungen)

Fall 1: Mehr Variablen als Gleichungen
⎛0  0 -3 -5 -8⎞ 
⎜1  3 -4 -2 -2⎟ 
⎝2  1  0  0  0⎠ 

Eingabe im GTR: Einfach eine Nullzeile dazuschreiben,
denn eine Gleichung 0a + 0b + 0c + 0d = 0
ändert nichts an der Lösungsmenge des Systems:
⎡0  0 -3 -5 -8⎤
⎜1  3 -4 -2 -2⎟  
⎜2  1  0  0  0⎟  
⎣0  0  0  0  0⎦
Damit ist das System wieder "quadratisch"

Fall 2: Mehr Gleichungen als Variablen:
⎛1  3 -2⎞       x  +  3y  = -2
⎜2  1  0⎟      2x  +   y  =  0
⎝4  1 -8⎠      4x  +   y  = -8 

Vorbereitung für GTR: wir fügen eine "Dummyvariable" hinzu,
so dass wir ein neues Gleichungssystem haben:
⎛1  3  0  -2⎞     x  +  3y  + 0·z = -2
⎜2  1  0   0⎟    2x  +   y  + 0·z =  0
⎝4  1  0  -8⎠    4x  +   y  + 0·z = -8 
Damit ändern sich aber ggf. die Lösungsmengen.

Eingabe im GTR:
⎡1  3  0  -2⎤
⎜2  1  0   0⎟
⎣4  1  0  -8⎦
Nun müssen wir folgende Fälle unterscheiden:
Fall 2.1: GTR-LGS hat ∞ viele Lösungen der Gestalt:
          x = Zahl
          y = Zahl

  z = z   (also Parameter)
          In diesem Fall hat das Original-LGS 

  die eindeutige Lösung x=Zahl, y=Zahl

Fall 2.2: GTR-LGS hat ∞ viele Lösungen der Gestalt:
          x = (Term mit Parameter y)
          y = y   (also Parameter)

  z = z   (also Parameter)
          In diesem Fall hat das Original-LGS 

  die ∞ vielen Lösungen x=(Term), y=Parameter

Fall 2.3: GTR-LGS hat keine Lösung
          Dann hat auch das Original LGS keine Lösung


